



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

28 апреля 2011 года • 50-й год издания • № 17 (2802) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

## НОВОСТИ

### Встреча со школьниками

В связи с положительным опытом проведения первой встречи мэра и учёных Новосибирска с учащимися школ в рамках Городского дня науки в 2010 году, в целях усиления пропаганды научных достижений и перспектив развития научных исследований, привлечения внимания общественности и школьников к науке, пробуждения у молодежи интереса к научной деятельности, состоится очередная встреча мэра г. Новосибирска В.Ф. Городецкого и председателей трёх сибирских отделений — РАН, РАНХ и РАСХН — со школьниками специализированных классов. Торжественное собрание пройдет 4 мая 2011 г. в Президиуме Сибирского отделения РАНХ по адресу: Новосибирск, ул. Тиманова, 2, в большом зале, в 14 час.

### ЮНЕСКО и L'Oréal объявили конкурс стипендий для женщин-химиков

Конкурс стипендий для исследовательниц в области наук о жизни (биологии, химии и др.) объявил ЮНЕСКО совместно с косметической компанией L'Oréal. Всего предполагается отобрать 15 молодых женщин-учёных из разных стран. Стипендия на учебу или исследования в своей стране и за рубежом может составить до 40 тыс. долларов США на период 1—2 года.

Для участия в конкурсе нужно подать заявку в Национальную комиссию от каждой страны-участницы. Заявки от частных лиц ЮНЕСКО не рассматривает. Каждая страна может предложить максимум 4 кандидатуры. Исследователям должно быть не более 35 лет, то есть их дата рождения — не раньше 1 января 1977 года. Одно из требований таково: соискательницы должны обладать хорошим физическим и психическим здоровьем.

Дата окончания приема заявок — 30 июня 2011 года. Форму для заявки на стипендию можно скачать на сайте ЮНЕСКО в разделе «Гранты/Стипендии».

### Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны продолжается подписка на нашу газету на второе полугодие 2011 г. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 156. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Дешевле просто не бывает. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.



## На Общем собрании СО РАН

21 апреля в Доме учёных прошло годовое Общее собрание Сибирского отделения РАН.

Открыл работу собрания председатель СО РАН академик А.Л. Асеев. Места в президиуме заняли высокие гости Собрания: полномочный представитель Президента РФ в СФО В.А. Толконский, Президент Республики Саха (Якутия) Е.А. Борисов, губернатор Новосибирской области В.А. Юрченко, мэр Новосибирска В.Ф. Городецкий.

Минутой молчания почтили учёные память своих коллег, ушедших из жизни в минувшем году. Но печаль и радость всегда идут рука об руку. Участники Собрания тепло поздравляли с юбилеем академика Г.В. Саковича, который 13 апреля встретил своё 80-летие.

С приветственным словом к участникам Общего собрания обратился полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе В.А. Толконский: «Развитие науки, образования, культуры является обязательным условием и определяющим фактором решения всех социально-экономических проблем страны», — сказал полпред. — От этого зависит конкурентоспособность России на мировом рынке, состояние экономи-

ки и качество жизни наших граждан. Я рассчитываю на очень серьёзную поддержку институтов Отделения, их участие в решении вопросов развития ТПК, регионов Сибири, осуществлении масштабных программ по использованию богатых природных ресурсов, развитию кадрового потенциала.

Убеждён, что учёные Сибирского отделения — всех его филиалов, институтов, всех служб — сделают всё необходимое для того, чтобы развитие производительных сил Сибири шло эффективно, с ускорением и давало при этом как можно большую отдачу для всей России.

Ещё раз хочу пожелать всяческих успехов в вашей исследовательской, просветительской, педагогической деятельности. Очень хочу, чтобы мы всегда гордились нашей наукой и видели в этом залог нашего успешного будущего», — завершил своё выступление В.А. Толконский.

«Трудно переоценить роль научно-образовательного комплекса в развитии экономики страны», — убеждён губернатор Новосибирской области В.А. Юрченко. — Одно из главных конкурентных преимуществ нашей области — высокий уровень научно-образовательного комплекса.

На прошлой неделе мы вместе с мэром Новосибирска В.А. Городецким ознакомились с научными достижениями, разработками институтов Сибирского отделения РАН за 2010 год, и многие из них было решено использовать для развития Новосибирска и области.

Ни у кого не вызывает сомнения, что необходимо выводить на другой уровень новосибирский Академгородок. Приняты конкретные решения по укреплению и развитию инфраструктурной составляющей в Советском районе Новосибирска. Мы можем достигнуть конкретных результатов только объединив усилия всех заинтересованных сторон. Только вместе мы потратим минимальные усилия и время на решение этих вопросов, ведь время — самый дорогой ресурс, оно нерасположимо», — уверен губернатор.

С заглавным докладом «О работе Сибирского отделения РАН в 2010 году и задачах на 2011 год» выступил председатель СО РАН ак. А.Л. Асеев. Главный учёный сек-

ретарь Отделения чл.-корр. РАН Я.З. Ляхов отчитался о работе Президиума СО РАН в 2010 году.

Затем участники Общего собрания единогласно избрали трёх почётных докторов Сибирского отделения. Ими стали профессора Ж.-М. Майларт (Бельгия), М. Рэш (ФРГ) и Д. Скотт (США). Состоялась торжественная церемония вручения лауреатам молодёжных премий имени выдающихся учёных СО РАН дипломов и знаков «Серебряная сигма».

В дискуссии по отчётным докладам приняли участие Президент Республики Саха (Якутия) Е.А. Борисов, представитель Уральского отделения РАН чл.-корр. РАН В.Л. Яковлев, академики В.В. Кулешов, Н.Л. Добрецов, В.М. Фомин, М.И. Кузьмин, Р.З. Сагдеев, В.Ф. Шабанов, чл.-корр. РАН В.Н. Опарин, А.К. Тулохонов, А.М. Шалагин, профессора С.Г. Псахье и В.А. Собянин.

Состоялись выборы директоров 15 институтов СО РАН. Завершилась работа годового Общего собрания Сибирского отделения об-суждением проекта решения.

Соб. инф.  
Фото В. Новикова

